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-) Sinava hazirlik stirecinde bilgilerimizi glincel tutmamiz gerekmektedir. Beynimizin gorsel
bilgiyi yazih bilgiden g kat daha hizli algilamasi, okuduklarimizin yalnizca % 20’si akilda
kalirken gordiiklerimizin yaklasik % 83'lniin akilda kalmasi sebebiyle 8. Sinif Update In-
fografik Destekli Matematik Soru Bankasi'ni (2. Donem) hazirladik. Kitaptaki infografik
konu anlatimlari ile;
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Bilginin , verinedeniyle Konulann / Bilginin

gorsel ve ' karmagik ve yogun edlenceil !

! __ o _ glenceli ~ bellekte kalici
gmﬂkle;lg ) gelen bilgilerin " birsekilde ~hale gelmesini

akildakalici ~ © kolay ve hizli ' iirenlimesini amagladik.
olmasini 1 anlagiimasini s ., R

Ogrencilerin
Her kazanima \ en gok
uygun test zorlandig
hazirland.. noktalar dikkate
alndi. -

LGS ve MEB Ozgiin soru
°  orneksorulan gesitlerine
. dikkate alindi. : . yer verildi.

-
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—} Kitabin tamami ézglin sorulardan olustugu igin sorular ¢ézdiikge farkli bakis agilari
kazanacaksiniz. 8. Sinif Update infografik Destekli Matematik Soru Bankasi (2. D6-

nem) bilgilerinizi glincelleyecek ve infografik konu anlatimlariyla bilgilerinizin kalici ol-
masini sadlayacaktir.

Infografik konu anlatim videolarina ve testlerdeki sorularin video ¢dziimlerine
www.akilliogretim.com’dan ulagabilirsiniz.
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DOGRUSAL DENKLEMLER (INFOGRAFIK KONU ANLATIMI)

C sim
Ali 9x
4 1
SoL SAG Betl 50 5
1
Fatma 58?
L Ugur 8x )

Tahterevalli dengede olup sol oturakta oturanlarin kilogram cinsinden kiitleleri toplami, sag oturakta oturanlarin kilogram
cinsinden kitleleri toplamina esittir.

F \
(50 %)Q 9+ 50 =8x+58%£i) (-50)
*) o _ ()
(-8x) = 9x =8x + 8 « (-8x)
x=8
\ J

Yukandaki infografige gore,
Ali ve Ugur'un kilogram cinsinden kitleleri kagtir?
Cevap:

Asagida, koordinat sistemi ve bu koordinat sistemi iizerine isaretienen K, L, M ve N noktalari verilmigtir.

—

Y
2. Bolge 1. Bolge
(_! +) (+s +)
’\
B K X Y | Nokta
_ 3 6 | A(38)
“Tiat0-9] 87|65 4 3] 2] 1 X -7 2 | B(-72)
M 2 D] -3 -5 |C(-3-5)
-3
C :g - L 7 -3 D(T,—S)j
3. Bolge 5 4, Bolge
(_! ") = (+9 -)
v

Yukandaki infografigje gore,
K, L, M ve N noktalarinin koordinatlarini yaziniz.
Cevap:



DOGRUSAL DENKLEMLER (INFOGRAFIK KONU ANLATIMI)

Dodrusal iligki

I

Aralarinda dogrusal iliski bulunan iki degiskenden biri “bagimsiz degisken”, digeri “bagiml degisken"dir. Bagimsiz degisken
degistirilen miktari temsil eder. Bagiml degisken, bagimsiz degiskenin degisimine bagl olan bir miktar temsil eder.
Sekil-1'de gosterilen 6 kisilik masalar, Sekil - 2'de gosterildigi gibi kisa kenarlar ortak olacak bigimde birlestiriliyor.

- Sekil-1 " Sekil-2

Masalarin etrafina oturan kisi sayis birlestirilen masa sayisina badlidir. O halde kisi sayisi bagimli degisken, masa sayisi
ise bagimsiz degiskendir.

Yukanidaki infografige gore,

Bir hali dokuma makinesi 12 dakikada bir hali dokuyabilmektedir. Buna gére dokunan hali sayisi ve dokunan tim halilar igin
gerekli olan siire dedigkenlerinden hangisi bagimli, hangisi bagimsiz dedigkendir?

Cevap:

Dodrusal Denklem Grafikleri

I

Asagida, bir dogrusal denklem ve bu denklemin grafigi verilmistir.
n —

7

Yukaridaki infografige gore,

2+3y-6=0 Grafik
x =0 igin, y =0igin,
2.0+3y-6=0 2x+3.0-6=0
Jy=6 2x=6
y=2 x=3
A(0,2) B(3,0)
J/ —

Xx+2y—-4=0 denklemine ait dogruyu koordinat diizlemi lizerinde gésteriniz.

Cevap:

I Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikey uzunluk
Yatay uzunluk
— —

e
Egim: m =
.

Yukandaki infografige gére,

—

2> Koordinat diizlemi (izerindeki bir dogru, sagda
yatik ise egimi pozitiftir. d dogrusunun egimi:

Egim (m) = % = 2'dir.
22 Koordinat diizlemi tizerindeki bir dogru, sola
yatik ise egimi negatiftir. n dogrusunun egimi:

Egim () = —% =—1'dir.

Dikey uzunlugu 10 cm ve yatay uzunlugu 6 cm olan birbirine es basamaklardan olugan bir merdivenin egimi kagtir?

Cevap:



BIRINCI DERECEDEN BiR BILINMEYENLI DENKLEMLER (TEST - 1) [=]:

@ KLMN dikdortgeninin kenar uzunluklar x ve y

2
olmak lizere, —+—=—"dir.
Xx y 5

Bu dikdortgenin alani 75 dm? olduguna gore,
asagidakilerden hangisinin gevre uzunlugu
KLMN dikdoértgeninin desimetre cinsinden
c¢evre uzunluguna esittir?

M [T L] B) o} [}
8 dm 10 dm
1 o
9dm ol [
18 dm
n 0| ] n) [T L]
11 dm 12 dm
2 L 1 In
19.dm 16 dm

@Agagldaki gorselde dogrusal bir yol boyunca

siralanan otobis duraklari gésterilmigtir.

Bu duraklar arasindaki birbirine es ilk Gg arali-
gin her biri, birbirine es son iki araligin her birin-
den 3 km daha fazladir.

3. durak ile 6. durak arasindaki araliklarin uzun-
luklar toplami 16,5 km'dir.

Buna gore, 2. durak ile 3. durak arasindaki
araligin uzunlugu kag kilometredir?
A) 4,5

B) 5,25 06 D)7.5

0AE300E1

2. parga

Dikdértgen bicimindeki bir k&gt serit, sekildeki
gibi kesikli gizgiler boyunca kesilerek Ug¢ parca-
ya ayrilacaktir. Bu pargalar ile ilgili asagidaki
bilgiler veriliyor:

e 1. parganin yatay uzunlugu, 2. parganin ya-
tay uzunlugunun % katidir.

e 3. parganin yatay uzunlugu, 2. pargcanin ya-
tay uzunlugundan 3 cm daha kisadir.

e Kagit seridin kesilmeden dnceki yatay uzun-
lugu 21 cm'dir.

Buna gére, 2. parganin uzunlugu kag santi-

metredir?

A) 8 B)9

012 D) 14

(4) Asagida, dikdérigen bigiminde ve birbirine es

iki adet kagit serit verilmisgtir.

2cm
. 3cm
Kirmizi ve yesil renkli k&gt seritler, kesikli ¢izgi-
ler boyunca kesildikten sonra asagidaki sekilde
gOsterildidi gibi ikiye katlanmigtir.

Katlanmis sekilde olan kirmizi renkli kagit seri-
din boy uzunlugu, yesil renkli kagit seridin bas-
langigtaki boy uzunlugundan 7 cm daha kisadir.
Buna gore, kagit seritlerden birinin boy
uzunlugu kag santimetredir?

A) 12 B) 15 016 D) 18




BIRINCI DERECEDEN BIR BILINMEYENLI DENKLEMLER (TEST - 1)

(5 ) Dikdérigen  bigimindeki bir kagit seridin orta
noktasi M harfi ile isimlendirilmistir.
Bu kagit seridin yatay uzunlugunun %20’si
Sekil - 1'deki gibi sag ucundan kesilmistir.

" gekil-1

soL M. | %20 SAG

&
Kagit serit kesildikten sonra kalan parganin orta
noktasi Sekil-2'deki gibi belirlenerek N harfi ile
isimlendirilmistir.

- Sekil-2
Ne

Kagit seridin orta noktasi olan M noktasi, kes-
me isleminden sonra 3 cm sola dogru kayarak
N noktasinin oldugu yere gelmistir.
Buna gore, baglangigtaki bu kagit serit aga-
gidakilerden hangisinde gosterildigi gibi sol
ucundan kesilirse orta noktasi 9 cm saga
dogru kayar?

n) SOL %60 SAG
A
B) SOL %30 | SAG
4
0 soL %50 SAG
&
D) soL %ﬂi SAG

Yandaki sekilde verilen
cocugun bas kisminin
uzunlugu 15 santimetre-
dir. Bu g¢ocugun bacak
kisminin uzunlugu, bas
ile gbvde kisminin uzun-
luklari toplamina esittir.

Govde ile bacak kismi-
nin uzunluklar toplami,
bas kisminin uzunlugu-
nun 7 katindan 10 fazla-
dir.

Buna gore, bu gocugun boy uzunlugu kag
metredir?

A) 1,15 B) 1,3 ) 1,45 D) 1,5

Sivi igerisine atilan bir cisim, sivinin igine batan
hacmi kadar sivinin yerini degistirir.

€ 40dm®

/
5dm —> - 6dm
5dm “ 5dm

8dm 8dm
Bir miktar siviyla dolu olan kabin igine 40 dm? hacimli
cisim atiliyor. Tamami sivinin igine batan cisim,
kabin igindeki siviyi 40 dm® yer degistiriyor. Yer
degistiren sivi, kabin seklini aldigindan kaptaki sivi
yiksekligi 8.5.x = 40 — x = 1 dm artiyor.

" Sekil-1 Sekil-2 " Sekil-3

-_— - =]

40 cm

Izo cm &

Co (.
Sekil-1'deki gibi yarisi siviyla dolu olan kabin
icine 2 adet 6zdes cisim atildiginda Sekil-2,
ayni 6zdes cisimlerden 5 adet atildiginda ise
Sekil- 3 olugsmustur.

Sekil-3'teki sivinin yiiksekligi, Sekil-2’deki
sivinin ylksekliginden 9 cm fazla olduguna
gore, Sekil-1’deki kabin igine ayni 6zdes ci-
simlerden en fazla kag¢ tane atiirsa kaptan
digariya sivi tagmaz?

A5 D)8

B) 6 07

Asagida, Uzerine soru yazilmis bir ders kitabina
ait sayfanin gorseli verilmistir.

B3

::. Soru : Bir kasa iiziimin %’i satilmistir. Ayni
g_.::: kasadaki lizimlerden 6 kg daha satilsaydi,
. 3 geriye kasadaki tim tzimlerin %’U kalacakti.
. 2 Yukanda verilen bilgilere gore, kasadaki
:; tiziimlerin tamami kag kilogramdir?

Buna gore, agagidakilerden hangisi gorsel-
de verilen sorunun cevabi olur?

A) 10 B) 12 015 D) 16



BIRINCI DERECEDEN BIR BILINMEYENLI DENKLEMLER (TEST - 1)

@ Ali, Betiil ve Sedef birlikte bir oyun oynuyorlar. Bu oyun, diiz bir zemine ¢izilmis hedefe dogru belirli bir
mesafeden ug adet tas atilarak oynanir. (Bu hedef bir dart tahtasini andirir.)

Ali

Ayni renkli bolge Gzerinde duran taslarin puanlar birbirine egittir.
Ali, Betll ve Sedef'in attiklar taslar ve bu taglarin hedef tGzerinde durdugu bolgeler yukaridaki sekilde
gosterilmistir.
Tablo: Alinan Puanlar
Ali ‘ Betiil ‘ Sedef Yandaki tabloda oyuncularin yapilan atiglar sonunda al-

Toplam Puan 21 18 diklari puanlar verilmistir.

Buna gore Sedef kag puan almistir?

R) 30 B) 25 024 D) 21

Sekil-1’de boyu 30 cm olan bir demir boru, $ekil-2’de ise bu boruya 6zdes Ug¢ borunun ug uca eklenmis
hali verilmistir.

Buna gore, bu 6zdes borulardan kag tanesi ug uca eklendiginde boyu 2,8 metre olan bir boru olu-
sur?

A 8 B) 10 0 11 D) 13




BIRINCI DERECEDEN BIR BILINMEYENLI DENKLEMLER (TEST - 1)

0

 Sekil-1  Sekil-2 © §ekil-3

Sekil- 1 ve Sekil-2'de denge durumunda olan iki terazi verilmistir.

©.[ ['ve /\ cisimlerinin her biri kendi iglerinde birbirine 6zdes olduguna gére, Sekil - 3'teki tera-
zinin denge durumuna gelebilmesi igin bu terazinin bog kefesine kag tane cismi konulmahidir?

h 8 B)9 010 D) 12
iist
XCM  Yandaki sekilde, dikdértgenler prizmasi bigimindeki bir kolinin ayrit uzunluklari
%30 verilmigtir. Bu kolinin kargilikli yiizeyleri ayni renge boyanmistir.
X

. A X
on/ ?Cm
Bu kolilerden 3 tanesi sekildeki gibi yerlegtiriimistir.

.

]
<

88cm
Buna gore bir kolinin 6nden, sagdan ve listten goriiniimii agagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak gosterilmistir?

A) Onden Sagdan Ustten B) Onden Sagdan Ustten
16 cm 16 cm
48 cm 48 cm 24.cm 48 cm
24 cm 16 om 24 cm
24 ¢m 16 cm 16 cm
€) Onden Sagdan Ustten D) Onden Sagdan Ustten
- . 16 cm 16 cm Dm cm 12cm
cm cm
26 cm 12 cm 8cm 16 cm
26 cm 16 cm
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